

## Нельзя ли кабинет хирурга разместить на первом этаже?

Отвечает главный врач больницы Рамзия Янтимирова.

– В структуре обращений к врачу-хирургу травмы занимают 15%, из них травмы нижних конечностей – около 3%. Медицинская помощь больным с травмами организована в круглосуточном режиме: скорая медицинская помощь доставляет в приёмное отделение, затем хирург либо госпитализирует к нам, либо в Тюмень (по показаниям). При амбулаторном ведении приём осуществляется в приёмном отделении больницы, в боксе №1. Работники регистратуры при обращении в поликлинику, медицинская сестра по приёму вызовов в приёмном отделении информируют хирурга поликлиники о наличии пациентов с данным состоянием. Администрация больницы приносит извинения за допущенную недоработку медицинского персонала. Приняты административные меры.

## МЧС России отмечает своё 25-летие

5 ноября 12 стендов фотовыставки «Мы первыми приходим на помощь и служим людям» были представлены в сёлах Нижнетавдинского района.

121



# Светлый шутить

№ 90 (10451)

ВТОРНИК

10

НОЯБРЯ

2015 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена 8 руб. 44 коп.

## Праздник

### Уважаемые сержанты и офицеры, сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Позвольте от всей души поздравить с этим знаменательным событием всех соотечественников, посвятивших себя благородному делу – охране прав и законных интересов граждан, общественного порядка.

Проявляя мужество и героизм, сотрудники органов внутренних дел с риском для жизни участвуют в выполнении ответственных служебно-боевых задач. Сегодня мы склоняем головы перед светлой памятью сотрудников, отдавших жизни за гражданский мир и охрану правопорядка.

Хочется выразить сердечную признательность ветеранам органов внутренних дел, которые оказывают большую помощь в воспитании нового поколения сотрудников правопорядка.

В этот праздничный день желаем всем вам крепкого здоровья, благополучия и счастья, успехов в решении возложенных на вас ответственных задач по обеспечению стабильности и укреплению правопорядка, защите интересов граждан страны.

Будьте уверены, что ваш нелёгкий, благородный и самоотверженный труд по охране спокойствия людей всегда будет по достоинству оценён.

Валерий БОРИСОВ – глава района,  
Виктор МЫШКИН – председатель районной Думы

### Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём сотрудника органов внутренних дел. Ваша служба – залог общественной стабильности, гарантия безопасности и спокойствия людей. Во все времена она была и остаётся сложной, трудной и опасной профессией, связанной с большой ответственностью и риском для жизни, требующей мужества, стойкости и преданности делу. Продолжая славные традиции, вы достойно несёте нелёгкую службу, ведёте напряжённую борьбу с преступностью, обеспечиваете общественный порядок, надёжно защищаете интересы граждан и государства от преступных посягательств. Спасибо вам, уважаемые коллеги, за исполнение служебного долга, за верность присяге и самоотверженный труд.

Особые слова признания нашим ветеранам: С.Л. Шевчуку, А.С. Мамчуру, П.М. Авинову, А.А. Домашову, В.В. Семёновой, В.И. Михайловскому, В.И. Борисенко, В.С. Князеву и многим другим, кто, не жалея сил и времени, оказывает помощь молодым сотрудникам полиции, принимает активное участие в патриотическом воспитании молодёжи.

В этот день мы вспоминаем товарищей, погибших при исполнении служебного долга: П.А. Павлова и Л.И. Поперечного, которым отдаём дань глубокого признания.

Уважаемые защитники правопорядка! Желаю вам успехов в нелёгкой работе, отличной боевой формы, крепкого здоровья, счастья, благополучия вашим семьям, а действующим сотрудникам – оперативной удачи!

С праздником!

Александр ФИЛАТОВ – председатель совета ветеранов правоохранительной и военной службы отдела полиции

# Служим Закону – служим народу

С какими успехами встречают профессиональный праздник сотрудники органов внутренних дел отдела полиции (с. Нижняя Тавда)? Рассказывает начальник отдела Андрей Тричев.

– Большинство сотрудников встретят свой праздник на своих рабочих местах, а что касается результатов работы отдела, то они вполне удовлетворительные. Если мы сегодня говорим о том, что количество преступлений в целом по району (по сравнению с прошлым годом) увеличилось на 15 %, то нельзя не отметить и тот факт, что число тяжких и особо тяжких преступлений снизилось с 81 до 63. Пусть не намного, но возросла раскрываемость преступлений, особенно по кражам (с 70,4% в 2014 году до 74,7% в 2015). Если в 2014 году было зарегистрировано два разбойных нападения, то в 2015 году их нет. В 2015 зарегистрирован один грабёж, а в прошлом году их было семь. Снизилось количество преступлений, совершённых несовершеннолетними. С 15 до 9 уменьшилось количество уличных преступлений.

Наши полицейские знают о своих достижениях и проблемных моментах в работе. Сплочённый и трудоспособный коллектив нацелен на искоренение пороков общества и в состоянии обеспечить законопослушным гражданам района вполне спокойную жизнь.

Особо хочется выделить работу отдела дознания, который является лучшим среди других отделов области. Начальник группы дознания – Ольга Пискулина. Основным направлением её работы является раскрытие и расследование преступлений с последующим направлением уголовных дел в суд. Ольга Владимировна – ответственный, добросовестный работник.

Нельзя забывать и о ветеранах, долгие годы служивших народу и сегодня вносящих посильный вклад в работу отдела. Помним мы и тех сотрудников, кто отдал свою жизнь в борьбе за соблюдение законности и правопорядка.

С праздником, уважаемые коллеги и ветераны!

Сергей САМ,  
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)



Ольга Пискулина работает в группе дознания отдела полиции с. Нижняя Тавда с 2005 года. Была старшим дознавателем, а с 2013 является начальником группы дознания. Просто диву даёшься, как при такой нагрузке и скрупулёзности майор полиции Ольга Пискулина сумела воспитать прекрасную дочь Софью, между прочим, выпускницу кадетского класса Нижнетавдинской школы, сегодня студентку Тюменского государственного аграрного университета северного зауралья.



## Перекрёсток

Обо всём понемногу

С морозным днём, друзья! Да, всю неделю больше минус десяти, снежок под ногой скрипит – нормальная погода!

### Если кошка прячет нос, то на завтра жди мороз

В среду (11 ноября) ночью -15, днём -11, пасмурно. В четверг (12 ноября) ночью -12, днём -8, небольшой снег. В пятницу (13 ноября) ночью -12, днём -13, пасмурно. В субботу (14 ноября) ночью -17, днём – 16. В воскресенье (15 ноября) ночью -23, днём -20. Морозец! Осадки ожидаются только на следующей неделе.

### Закрепим привлекательность района

У нас немало мест, привлекающих туристов из разных уголков страны и зарубежных государств. В 2015 году в Сибирском подворье побывало 891 человек, только за октябрь – 263. Эта цифра вырастет в разы, когда в районном центре появится гостиничный комплекс для туристов. Инвестор есть.

### Поработаем на туристическую лавку!

Всегда хочется туристу увезти из понравившегося места какую-нибудь мелочь на память. В этом могут помочь мастера-кустари: предоставить в лавку небольшие поделки из глины, дерева, бересты, ивы и др. Индивидуальные предприниматели, занимающиеся выпечкой, могут наладить выпуск пряников в форме сердечка, голубка, ромашки, можно свой фирменный (как тульский!) придумать. Проявите выдумку, ведь такая продукция пойдёт на ура. Поработайте на престиж района, и вам выгода!

### Планируем новогодние праздники

В управлении образования уже к первому ноября имелись схемы новогоднего благоустройства всех образовательных учреждений района. Известно, что двое наших учащихся поедут на Президентскую ёлку в Москву, 33 человека побывают на Губернаторской в Тюмени. 24 декабря состоится главная ёлка Нижней Тавды. Пора думать об украшении учреждений, организаций, предприятий и частных подворий.

### Где инициатива, нижнетавдинцы?

Первый этап соревнований по мини-футболу на Кубок губернатора собрал в спорткомплексе «Нижняя Тавда» много участников, болельщики же были в основном тюменские (Тюмень представила четыре команды), как они болели за своих! А из нижнетавдинцев были только некоторые родители. И должностные лица, конечно.

Состязания по конному спорту на Кубок главы района спасли школьники, они и выступали, они и «болели». Даже из Исетска приехали ребяташки, чтобы просто посмотреть! А нижнетавдинцы спали что ли?! Подробный репортаж о мероприятиях – в субботней газете.

### Закрывают на карантин!

В центре села Нижняя Тавда среди бела дня лисица зашла во двор и покусала домашнюю собаку. Ветеринарная служба зафиксировала бешенство. С 4 ноября по 11 января 2016 года объявлен карантин по бешенству животных на территории, ограниченной улицами Людвиг Поперечного, Кирова, Мичурина, Котовского, Новогодней. На этот период запрещена торговля, ввоз и вывоз домашних животных, отлов диких животных. Будьте бдительными!

### Простите за неточность

На ярмарку выходного дня в районный центр на школьном автобусе будут доставлять только картамцев. Увы.

### Красный петух прошёлся

За неделю произошло три пожара. Четвёртого ноября в снт «У сосны» полностью уничтожен огнём одноэтажный жилой дом. Два человека получили отравление продуктами горения и термические ожоги.

Пятого ноября в снт «Здоровье-2» полностью сгорела баня, пострадавших нет.

Девятого ноября в 01:05 на улице Чапаева, 32 в Нижней Тавде пожаром полностью уничтожен одноэтажный жилой бревенчатый дом и все надворные постройки. Огнём повреждены надворные постройки соседнего дома (Чапаева, 34). К счастью, пострадавших нет. Причина пожара везде одна – несоблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи и электрооборудования. Всё на сегодня. Удачи!

Лидия ЛЕБЕДЕВА

## Результат есть, а вот удовлетворения...

Безопасность

Для сбережения и преумножения лесов мы боремся со многими факторами, нарушающими целостность нашей природной кладовой. Но борьба с лесными пожарами является наиболее актуальной из проблем, связанных с охраной и воспроизводством лесных ресурсов. Именно поэтому противопожарным мероприятиям уделяется самое пристальное внимание.

Ещё в марте в районе было проведено расширенное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципального района, в решении которой детально расписано, кто и за что отвечает, какую работу проводит.

Работники лесной и пожарной ох-

раны, правоохранительных органов местной власти выступали на сельских собраниях, проводили беседы на противопожарную тематику в трудовых коллективах, в школах, встречались с населением по месту жительства, распространяли листовки, устанавливали аншлаги. Непосредственно перед объявлением пожароопасного периода была проведена ревизия техники и средств борьбы с возгораниями у всех арендаторов площадей леса, а также прошёл смотр добровольных пожарных дружин сельских поселений района на предмет их выучки и готовности действовать в условиях ЧС.

Нельзя не сказать пару слов о радио и о районной газете, которые до и в течение всего пожароопасного периода регулярно информировали население о развитии пожарной обстановки, о проводимых мероприятиях по недопущению природных пожаров.

Всё это вместе взятое (даже если мы где-то ссылаемся на помощь самой природы) способствовало тому, что в 2015 году зарегистрировано семь пожаров против девяти, произо-

шедших в 2014 году. Однако, если в 2014 пожарами было охвачено 24,9 гектара, из них на лесную площадь пришлось 23,4 гектара, то в текущем году общая площадь пожаров составила 79,5 гектара, из которых 42,2 приходилось на лесную площадь.

В прошлом и текущем году пожарами не было причинено материального ущерба благодаря своевременно обнаружению очагов возгорания и оперативной их ликвидации силами лесничества, пожарной охраны и добровольных пожарных дружин.

Не будем сегодня загадывать, как сложится в противопожарном плане год предстоящий, но в любом случае нарабатанные взаимосвязи всех заинтересованных сторон должны и впредь сохраняться, а накопленный опыт профилактической работы развиваться и расширяться, чтобы каждый житель района чувствовал личную ответственность за сохранность имущества и природных богатств от пожаров.

Сергей САМ

## МЧС России отмечает своё 25-летие!

Выставка

5 ноября 12 стендов фотовыставки «Мы первыми приходим на помощь и служим людям» были представлены в сёлах Нижнетавдинского района.

### Вехи истории

27 декабря 1990 года был создан Российский корпус спасателей, который в 1994 году преобразован в МЧС Российской Федерации.

18 марта 1992 года Постановлением Правительства РФ создан государственный центральный авиационный спасательный отряд (центроспас), который стал важнейшим инструментом экстренного реагирования.

Во второй половине 1992 года (согласно Постановлению Правительства РФ) поисково-спасательная служба была создана во всех регионах.

9 ноября 2001 года Министерство по чрезвычайным ситуациям было объединено с государственной противопожарной службой.

28 августа 2003 года Указом Президента России Государственная инспекция по маломерным судам передана в МЧС.

Надо сказать, что большая часть истории службы спасателей, а затем и Министерства по чрезвычайным ситуациям связана с именем С. Шойгу, руководившим этим ведомством с 1990 по 2012 год. С 2012 года МЧС возглавляет В. Пучков.

Сегодняшний день истории МЧС можно назвать началом нового качественного развития, совершенствования его работы и укрепления материальной базы подразделений министерства. Накануне нового года МЧС России отмечает своё 25-летие. В рамках подготовки к празднованию юбилея главное управление МЧС России по Тюменской области



От стенда трудно оторваться.

организовало передвижную фотовыставку «Мы первыми приходим на помощь и служим людям».

Открывая выставку в селе Тюнёво, заместитель начальника 138 пожарной части ФПС России С. Баженов отметил, что представленные на ней фотоработы рассказывают о деятельности подразделений МЧС в чрезвычайных ситуациях, при тушении пожаров и аварийно-спасательных работах. Тут же можно познакомиться с главными событиями службы за её 25-летнюю историю. В этот же день фотовыставка демонстрировалась в с. Велижаны и Нижней Тавде. 6 ноября с экспонатами выставки познакомилась учащаяся Нижнетавдинской школы.

Неподдельный интерес вызвали яркие фотографии спасателей МЧС. И уж очень засматривались на мужественных мужчин, участвующих в

ликвидации различного рода аварий и природных катаклизмов, школьники. Мальчишки и девчонки подолгу задерживались у заинтересовавших их фотосюжетов, оживлённо обсуждая увиденное. Многим стала интересна и сама профессия спасателя. Звучали вопросы: «Как можно стать спасателем?», «Что для этого нужно сделать?». Некоторые не упустили случая сфотографироваться рядом со спасателем МЧС, профессиональным пожарным.

Словом, всё прошло «на ура». Равнодушных среди посетителей выставки не было. Мини-опрос показал, что для многих, в том числе и взрослых нижнетавдинцев, эта выставка оказалась и интересной, и познавательной.

Сергей АФАНАСЬЕВ,  
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)



Дышите глубже, товарищи!

Реплика

Наша поликлиника не перестает удивлять своими «новациями».

янии. Больше недели пришлось бедолаге ждать приёма терапевта.

лечебном заведении увидеть совсем не ожидалось.

Сложно передать эмоции больных, ожидающих и не очень верящих в то, что попадут на приём к врачу, но такого, извините, бардака в

Сергей ШКОЛЬНИК

Разное

Тюменские скидки!!! Сезонные теплицы Зимняя установка 89222604997; 89048775858

Светлый путь Реклама в газете от 100 рублей.\*

Сниму в аренду помещение площадью от 200-300 кв.м. Тел: 8-919-566-53-37, 8-982-803-50-77.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ КОЛЛЕГИЯ ЮРИДИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ «ПРАВО РУЛЯ» ВОЗВРАТ ВОДИТЕЛЬСКИХ УДОСТОВЕРЕНИЙ ОФИЦИАЛЬНО

ТЕЛЕПРОГРАММА

ПЯТНИЦА, 13 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости

РОССИЯ-1

05.00, 09.15 «Утро России» 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести

НТВ

05.00, 06.05 Т/с «Адвокат» (0+)

КУЛЬТУРА

06.30 Канал «Евроныйс» 10.00, 15.00, 19.30, 23.20 Новости культуры

12.10 Д/ф «Художник Андрей Мыльников. Не перестаю удивляться...»

12.50 Письма из провинции. Посёлок Верхнемезенск (Республика Коми)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 «Сейчас»

СУББОТА, 14 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10 «Петровка, 38»

08.00 «Играй, гармонь любимая!» 08.45 «Смешарики. Новые приключения»

РОССИЯ-1

05.10 Х/ф «Расследование» (12+)

НТВ

04.35 Т/с «Адвокат» (0+) 05.30 Т/с «Петрович» (16+)

21.00 Ты не поверишь! (16+) 22.00 «50 оттенков. Белова» (16+)

КУЛЬТУРА

06.30 Канал «Евроныйс» 10.00 Библейский сюжет

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.50 М/ф «Аргонавты», «Дракон», «Дереза», «Заяц Коська и Родничок»

19.00, 20.05, 21.05, 22.10, 23.10 Х/ф «Крик совы» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.25, 06.10 «Наедине со всеми» (16+)

РОССИЯ-1

05.30 Х/ф «Самый последний день» (0+)

НТВ

05.00 Т/с «Адвокат» (0+)

16.00 Т/с «Литейный» (16+)

КУЛЬТУРА

06.30 Канал «Евроныйс» 10.00 «Обыкновенный концерт»

ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.35 М/ф «Павлиний хвост», «Храбрый оленёнок»



Наш сайт [sp72ru.ru](http://sp72ru.ru) – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

## Казань встретила радушно

### Семинар

Учителя Тарманской школы Нижнетавдинского района приняли участие в Межрегиональном семинаре (проходил он в Рыбнослободском районе Республики Татарстан). Мероприятие, собравшее участников из Тюменского, Исетского, Ялуторовского и Ярковского муниципальных образований Тюменской области, было рассчитано на несколько дней.

Кандидат педагогических наук, доцент ТОГИРРО Рафаэль Гадиев провёл для слушателей семинара мастер-класс «Музыка из глубины души» (принципы игры на свирели и курае). Заместитель директора школы с. Тарманы Илсюяр Кучамбердиева выступила перед аудиторией с докладом «Организация проектно-исследовательской деятельности с учащимися сельских школ».

Не только интересными мастер-классами, беседами, обменом опытом запомнилась участникам встреча. 2016 год в татарской литературе будет ознаменован 130-летием со дня рождения поэта Габдуллы Тукая. Поездка на его родину (в Арский район) стала бесценным подарком. Также в рамках семинара участники посетили музей «Алифба» («Букварь»), где собрано 144 экземпляра букварей разных народов мира, академический драмтеатр им. Г. Камала, полюбовались красотой Казанского Кремля – гордостью столицы Татарстана.

**Илсюяр КУЧАМБЕРДИЕВА** – заместитель директора по УВР Тарманской школы

Реклама. Объявления

### Разное

Нижнетавдинский филиал ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» продаёт дрова, срубы сосновые 6х6, 6х4, 3х3, 3х5 (а также принимает заявки на другие размеры срубов), пиломатериал, брус, горбыль деловой. Требуется на работу рамщик на ленточную пилораму. Тел. 8(34533) 2-43-45. ОГРН 1077203006704. Реклама

Выполню строительные, штукатурные и отделочные работы любой сложности. Капитальный и косметический ремонт. Доступно. Быстро. Качественно. Тел. 8-992-309-99-91. Реклама

Реклама. Объявления. Поздравления

**Светлый Путь** Уважаемые читатели!  
Идёт подписная кампания на первое полугодие 2016 года!  
Подпишитесь, и с января по июнь ваша любимая газета будет с вами!  
Стоимость подписки: ● на домашний адрес – 472 руб. 02 коп.;  
● при получении в редакции – 222 руб. 30 коп.; ● коллективная подписка – 250 руб.  
А также предлагаем вам подписку на электронную версию газеты на личный e-mail.  
Стоимость – 30 руб./месяц.  
Оформить подписку можно в любом отделении почты России, а также в редакции газеты по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Реклама

### Продам

- Яйца перепелиные.** Тел. 8-908-872-06-11. Реклама
- Нетель** (можно на мясо) по 250 руб./кг. Тел. 8-950-494-05-89. Реклама
- Евровагонку** осиновою для бани, двери. Тел. 8-904-545-72-60. Реклама
- Ружьё МР-153** 12 калибра. Тел. 8-950-492-49-62. Реклама
- Дрова** в чурках и сухие колотые (доставка по району); **трактор ЮМЗ-6** на ходу с докумен-
- тами. Тел: 8-982-961-58-37, 8-904-462-67-61. Реклама
- Трактор Т-25, пресс-подборщик** рулонный, **сенокосилку.** Тел. 8-982-927-36-78. Реклама
- 3-комнатную квартиру** площадью 59,5 кв.м. Цена 1600 тыс. руб. Тел. 8-950-496-91-48. Реклама
- Магазины,** расположенные по адресам: с. **Конченбург,** ул. Красноармейская; с. **Нижняя Тавда,** ул. Островского. Тел: 8(34533) 2-31-86, 2-31-40. Реклама

**ВНИМАНИЕ!!!**  
Только 1 день  
13 ноября (пятница)  
с. Нижняя Тавда, ТЦ «Заречье»  
с 10:00 до 18:00  
**КОНФИСКАТ**  
Совместно с соц.магазином г. Киров

- ☑ **Обувь (муж./жен.)** (осень) – от 250 руб.;
- ☑ **Куртки, ветровки, плащи** (муж./жен.) – от 500 руб.;
- ☑ **Постельное бельё** (бязь, сатин, поплин, креп) – от 250 руб.;
- ☑ **Детский трикотаж** – от 50 руб.;
- ☑ **Мужской трикотаж** – от 100 руб.;
- ☑ **Женский трикотаж** – от 150 руб.;
- ☑ **Спец.одежда, камуфляж** – от 350 руб.

Размеры от 44 до 72 (муж./жен.).  
**МЫ ПОМОЖЕМ ВАМ СДЕЛАТЬ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР**  
ОГРН 305434534300060. Реклама

Комплексный центр социального обслуживания населения (с. Нижняя Тавда, ул. 8 Марта, 3А)  
**22 августа с 15:00 до 16:00**  
РАДУГА ЗВУКОВ  
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
(заушные, карманные)  
НЕ ТРЕБУЕТСЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА  
Цена: от 6900 до 11500 руб. ГАРАНТИЯ  
ЦИФРОВЫЕ (про-во Дании, Германии, России)  
Цена: от 12800 до 15500 руб. Товар сертифицирован.  
Выезд на дом бесплатно.  
Справки по тел: 8-901-866-81-57  
Сдайте один старый аппарат и получите скидку при покупке нового аппарата 7%\*  
Сев. 30418310370086 от 31 марта 2008г. \* Подробности у продавца в день приезда.  
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

**БУРЕНИЕ**  
**СКВАЖИН НА ВОДУ**  
+ рассрочка без переплаты  
+ скидки для пенсионеров  
+ гарантия  
от 1000 руб.  
**8 9324 700-700**  
ОГРН 312452612300021. Реклама

**МАГАЗИН ДЕНЕГ** **ЗАЙМЫ НА УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ**  
возможность погашения с использованием средств **МАТЕРИНСКОГО (СЕМЕЙНОГО) КАПИТАЛА\***  
• на покупку и строительство • не дожидаясь 3-летнего возраста  
Представитель находится:  
г. Тюмень, ул. Республики, 204, кор. 1, офис 513,  
тел: 8 932 917 30 09, 8 908 873 93 87  
\* - целевые займы на улучшение жилищных условий согласно ФЗ-256 от 29.12.2006 г.  
Услуги оказываются членам кооператива, условия членства на сайте, наш сайт: [magazindeneg.ru](http://magazindeneg.ru)

### Кроссворд

БОЛЬШАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ДОРОГА → ПАРЕНЬ-ЖЕНИТЬБА ДЕВУШКА ... ← РЕЧЬ АКТЕРА НЕ ПО ТЕКСТУ СЦЕНАРИЯ → ВОСПАЛЕНИЕ СЛЕПОЙ КИШКИ → РАННИЙ ВЕСЕННИЙ ЦВЕТОК → ВАГОННЫЙ МЕХАНИЗМ → ПЕРСОНАЖ СКАЗОК МИЛНА → ПЕЧАТНОЕ ДЕЛО ← СТРУГАЧКИЕ, КЛАРК (РОД ЛИТЕРАТУРЫ) → БУДУЩИЙ СЛУЖИТЕЛЬ ЦЕРКВИ → КРАЙНЯЯ СТЕПЕНЬ РАЗГУЛА → ИНИЦИАЦИЯ → УКЛОНЕНИЕ ОТ ВЫБОРОВ

Ответы в следующем номере.

### Ответы

на кроссворд, опубликованный в № 89 от 7.11.2015г.  
1. Рекорд. 2. Родник. 3. Рефери. 4. Флейта. 5. Эйфель. 6. Кремль. 7. Резьба. 8. Пароль. 9. Радуга. 10. Примус. 11. Огурец. 12. Молоко.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

**Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,**  
**выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН.**  
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru **ТЕЛЕФОНЫ:** главного редактора 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.  
Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Светлый путь». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.  
Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.  
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.

Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ «Светлый путь». Газета отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ № 3272. Тираж 2432.  
Время подписания в печать по графику 9:00, номер подписан 9.11.2015 г. 9:00.